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Поляки зібрали гроші на автобуси для
Вінниці на тлі скандалу через УПА - на
все пішло лише кілька днів
Польський фонд Sikorki na Ukrainie зібрав 518 тисяч злотих за 4
дні, щоб придбати транспорт для українського міста попри
блокування депутатами через вулицю Бандери
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Поляки зібрали пів мільйона злотих для Вінниці

Польський благодійний фонд зібрав понад пів мільйона злотих, щоб
самостійно купити списані автобуси та передати їх Вінниці. Лише
за чотири дні поляки зібрали потрібну суму - збір під гаслом
"Політики блокують, а ми їдемо далі" підтримали понад 6 тисяч
небайдужих громадян. Це стало реакцією на гучний скандал, через
який Вінниця змушена була відкликати власне прохання про
допомогу.

Ініціатором кампанії виступив фонд Sikorki na Ukrainie. Збір
перевищив заплановану суму у 500 тисяч злотих і станом на 15
червня досяг 518 210 злотих, що становить близько 6,3 млн
гривень, повідомляє Ліга.Бізнес. Ініціатива фонду стала
відповіддю на політичні суперечки, які зірвали офіційну передачу
техніки.

Організатори планують використати кошти для викупу 15 списаних
автобусів у Кельце у приватному порядку та передачі їх до
Вінниці. Якщо домовленості не відбудуться - волонтери мають намір
придбати аналогічний транспорт в Україні. Додатково частину
зібраних коштів, що перевищили початкову мету, спрямують на
закупівлю кількох вживаних автомобілів для Вінницької лікарні
ветеранів.

Ще у травні міський голова Вінниці Сергій Моргунов звернувся до
Кельців - міста-побратима Вінниці ще з 1958 року - з проханням
передати 15 автобусів. Йшлося про 17-річні дизельні автобуси
Solaris із пробігом близько 1 мільйона кілометрів, які вивели з
експлуатації у зв'язку з переходом на новіші електричні.

Поляки зібрали гроші на автобуси для Вінниці на тлі скандалу
через УПА - на все пішло лише кілька днів 1

Скандал через вулицю Бандери поставив
допомогу під загрозу

Проти передачі Вінниці 15 списаних автобусів із Кельце виступили
депутати міської ради Мачей Якубчик та представник партії "Право
і справедливість" Марцін Стемпнєвський. Вони пов'язали свою
позицію з тим, що у Вінниці є вулиця Степана Бандери. Якубчик
заявив, що одним із маршрутів автобусів могла стати саме ця
вулиця.

Рішення відкликати запит ухвалив мер Вінниці Сергій Моргунов, а
про відмову від автобусів публічно оголосила міська голова
Кельців Агата Войда. Войда при цьому пояснила, що у Вінниці
громадський транспорт переважно базується на трамваях і
тролейбусах, які не можуть працювати під час тривалих відключень
електроенергії. Саме тому автобуси були так потрібні місту в
умовах війни.

Скандал у Кельце став частиною ширшої польсько-української
суперечки. Вона виникла через указ Зеленського про присвоєння
підрозділу ЗСУ імені героїв УПА. Прем'єр Польщі Туск закликав
президентів двох країн до прямих переговорів, застерігши, що
емоції можуть зруйнувати солідарність на тлі російської агресії.

Польська солідарність із Вінницею
підтвердилась збором

Польські активісти ще на початку подій заявили про готовність
самостійно вирішити питання автобусів для Вінниці - і слово
стримали. Організатори збору заявили, що готові власним коштом
придбати вживані, але технічно справні автобуси для українського
міста, водночас розкритикувавши політичні суперечки навколо
підтримки України. У фонді повідомили, що у разі неможливості
придбати та передати автобуси з незалежних від організаторів
причин, зібрані кошти спрямують на захист цивільного населення
від російських повітряних атак.

Збір коштів показав: попри гострі суперечки між урядами та
окремими політиками, польське суспільство залишається солідарним
із Україною. Тисячі звичайних поляків подолали той бар'єр, через
який спіткнулись офіційні інституції. Вони зробили це менш ніж за
тиждень.

Передісторія скандалу з автобусами

Польські активісти оголосили про намір самостійно викупити
автобуси після того, як у міській раді Кельце спалахнув публічний
скандал. Депутати з опозиційних рядів заблокували безоплатну
передачу автобусів посиланням на вулицю Бандери, перетворивши
гуманітарний жест на предмет політичних маніпуляцій. Збір на
краудфандинговій платформі Zrzutka відкрили вже наступного дня
після того, як скандал набув публічного розголосу.

Ситуація навколо автобусів відображає глибшу проблему у
двосторонніх відносинах. Місто, як відомо, відмовилось від
польських автобусів не з власної волі, а щоб не загострювати
ситуацію. В Польщі дипломатичний скандал і хвилю обурення
спричинило рішення Зеленського присвоїти підрозділу ССО звання
"імені Героїв УПА" - і саме на цьому тлі опозиційні депутати
використали питання автобусів як черговий привід для нападок.
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